

# VICTORIA

Apare in fiecare zi la ora 7 seara cu ultimele stiri Telegrafice

ABONAMENTUL 20 LEI PE AN

ANUNTURI DUPA TARIF

DIRECTOR-PROPRIOZAR

V. CANARACHE

REDACȚIA ȘI ADMINISTRATIA

STR. MERCEA No. 14

## O declarație a regelui României anunțată de germani

### Minciuna nemțească cu incendiul din Petrograd

Mai întâi «Victoria» și apoi ziarele din Capitală au publicat o telegramă din Nauen, care anunța cu bogate detalii incendierea portului Petrograd, a uzinelor Putilov și câte alte nenorociri cazute pe capul rușilor.

Toate acestea nu erau decât invenții pe de-a-ntregul. Cece așteptam o confirmare dela Petrograd nu a venit. Deci nemții au spus minciuni.

Ei au voit ca cu o astfel de știre să influențeze asupra noastră, căci știu că ne vin din rusia munițiuni și ne pregătim să mergem cu Quadrupla.

Dar, n'au nimerit, chiar dacă ar fi spus un adevăr, decum cu o minciuna.

### Manifestanții condamnați în Germania

Lyon, 19 Iulie, — «Vossische Zeitung» publica condamnările pronunțate pentru răscoalele din Stuttgart: acuzatul Crispini a fost condamnat la 3 luni închisoare; ziaristul Hoemie, la patru săptămâni; o femeie, la trei săptămâni închisoare.

Pe de altă parte, se anunța din Elveția că, după «Volksfreund», socialistul Bachi din Dusseldorf și socialistul Langrock din Brunswick au fost arestați pentru distribuirea de pamflete revoluționare.

### Scandalul dela Cazinou

Directorul general, maiorul Manu apostrofat și apropiat să fie bătut de d. Gherghel

Eri pe la orele 2 un scandal s'a produs la restaurantul Cazinoului.

D-l Maior Manu, director general al Cazinoului de Constanța, prin atitudinea sa a ajuns ca în scurt timp să devie nesuferit de nimeni. Se bagase și în mijlocul chelnerilor, pe cari îi dezesperase și făcuse greva. Acum, desigur, tot purtarea lui nepricepută a făcut ca cunoscutul domo din București Gherghel să-i apuce de barba majestoasa să-l clănțane puțin și sub amenințarea pumnului ridicat, să-i arunce în fața unei lumi întregi opiletele de «pește», «șnapan» și altele, cari ne scapă.

Departa de a face d-lui Gherghel paravan, punerea cu botul pe labe a barbosului care se agăța ca scail de toate murdăriile unei întreprinderi de Cazinou, care nu știe să se poarte nici chiar cu acei ce reprezintă presa, ne mulțumește și într'un număr viitor vom vorbi pe larg de cea ce ne bucură.

### Din portul Balci

Casa E. Biles din București a mai fost autorizată să exporteze 450 tone făină de la moara «Industrială», din Balci pentru Turcia.

Luni a plecat din portul nostru corabia «Nimeti Huda», încărcată cu 270 mii kgr. făină, cu destinația Constantinopol.

În port au mai sosit vaporul «Neo-Eser», și corabiile «Fezi Rahman», și «Selamel», pentru exportul făinei în Turcia de către consorțiul austro-german.

### Starea semănturilor

Constanța. — Timpul în acest județ a fost variabil.

A ploaie însă mai ales în toate comunele din acest județ.

Parte din semănturi cari au fost semănate mai de timpuriu sunt compromise 15 la sută, iar cele semănate mai târziu se mențin bine.

Locuitorii se ocupă cu căratul și treieratul păștelor.

### Suferințele Belgienilor

Directorul ziarului «Libre Parole» jesuitul Durbar, a fost condamnat de germani la 12 ani închisoare.

Cu toată urgia germană din Belgia, acest ziar a izbutit să apară, denunțând și arătând toate crimele și nelegiuirile comise de germani.

### VALUTE:

Aur	39.50	39.38
Coroane	70.85	70.70
Ruble	216.—	215.—
Maree	116.50	115.50
Francceze	100.50	100.50
Lova	9.—	93.—
Elvețiene	123.—	221.—

### Dela societatea vânătorilor

Societatea «Dropia» a vânătorilor din Constanța, întrunită eri în grădina Grubar dela vii în adunare generală, a ales în consiliul de administrație următoarele persoane: Președinte d. Capitan Manolescu Vicepreședinți d-ni Andrei Delatola și G. I. Rignai, Casier d. G. Diaconu și controlor C. Popescu, iar ca membri în consiliu D-ni Eduard Tozi (consul) G. Georgescu (secretarul camerei de comerț), C. G. Lumezianu, Inginer Petre Mocanu, Ion Georgescu și Cristu Costra.

Pentru maistri de vânătoare s'a hotărât a se alege ulterior de către comitet, dintre cei mai buni vânători.

S'a expediat o telegramă de felicitare D-lui Inginer Inspector General D. Danescu. Președintele de onoare al Societății:

Detatoniu

### SPORT

### Jocuri olympice la Constanța

Pentru prima oară în orașul nostru au loc anul acesta Jocurile Olympice date de societatea Elină «Egis». În zina de 31 Iulie a.c. pe terenul de lângă Sîlozuri bine amenajat, la ora 4 p.m. fix vor lua parte 40 de atleți foarte bine antrenați și renumiți. Pentru Sezonisti cât și pentru Constanțeni Serbarea această cu toate jocurile olympice da prilejul fiecăruia de a se vedea în locmal ca în renumitele centre. Atena, Stockholm, și Londra.

Se vor distribui și premii la învingători.

Intrarea generală Lei 1.

Biletele se vând la Biroul Kiriakidis, vis-a-vis de Primărie str. Lascar Catargiu dela orele 1—2 și 6—7 p. m.

### Pierderile armatei Germane în ofițeri

După listele oficiale publicate de guvernul german, armata germană a pierdut până în 1 Iulie a. c., 76.117 ofițeri, mașini, răniți și dispăruți

Infanterie	19.847	30.177	3.153
Cavalerie	735	12.287	271
Artilerie	2.269	4.958	209

restul cuprinde ofițeri, aviatori, medici și ofițeri de intendență.

### Trimetiți-l la pușcărie!

Guvernul a constatat că Prefectul Albu a făcut contrabandă și e unul din criminalii, cari înainte de a fura statul a contribuit considerabil la înfometarea țării. Acesta e fapt dovedit.

Cu toate acestea Albu s'a ales numai cu destituirea din prefectorat. Un hoț ordinar, un contrabandist de frunte, care înainte de toate acesta era și milionar, nu a mai putut sta alături cu alți prefecți cișdii și muncitori. Dar tot așa el nu poate sta alături de cetățenii curați la suflet și luminați la conștiință.

Albu trebuie trimis la parchet, trebuie încarcerat la închisoare și totuși aceasta nu pare a-l fi o pedeapsă suficientă.

# „TATAIA”

De la 3.000 sa detinutari, inapoi caldura care vor fi si incalziri fieri si calde la gratar in alina la parca si mai a orasului, la drumul spre MAMAIA. Opriti-va la „TATAIA”, pozitie pitoreasca 28 metri altitudine dintr-o terasa dominanta de unde se vede ODESA. Afara de aer curat, trei camere, camera, chispori, boschete in plantatie, loc rezervat, popice si aparate de gimnastica, in-ur pe malul Mării Mediterane. Serviciul prompt. Muzică abona romanească si diferite alte distractii. Prețuri moderate. Camere si mese etine sa inchiriază si cu luna, până la 25 lei lunar. Hotel „Unirea” Proprietar Capitan Stelea

## Ultimele știri telefonice ale „VICTORIEI” O declarație a Regelui României anunțată de germani

Berlin. Din București se anunță Ziarului «Kooelnische Fionstzenter» că Regele Ferdinand a primit în audiența pe ministrul român la Belgrad care acum își are reședința la Corfu. În cursul audienței s'a discutat situația balcanică și procedarea înțelegerii față de Grecia. Regele a spus că această procedare e o rușine și o umilintă pe care istoria nu o va uita nici odata. Când ministrul a observat că rușii intenționează să treacă prin Dobrogea, regele a răspuns: -- «Atât timp cât mă aflu eu la locul meu armata mea nu va lăsa ca străinii să ne calce țara.» Vom respinge orice încercare de felul acesta.

**Regele și regina au plecat azi la orele 4 jum. cu un tren special la Sinaia.**

**Bulgarii au voit să facă spionaj**

București. Cele două atacuri bulgare repetate în două nopți succesive au fost interpretate ca o provocare din partea Bulgariei. D. Radef s'a grăbit să încunoștințe guvernul nostru că la mijloc e numai o simplă neînțelegere. Un raport cu privire la incidentele dela Flămânda a fost prezentat azi ministrului de război.

Se pare că bulgarii au încercat să facă spionaj pe malul românesc, dar că au fost descoperiți la timp de sentinela pichetului. Tot malul Dunării noastre de la Severin la Turtucala e descoperit. Numai unde e punctul Flămânda, partea aceasta e mascată de deșul ostrovului din lafă.

Acest punct necunoscut a isplăit pe bulgari.

**Sarbi inaintează**

Paris. — Sarbi au înaintat la nord de râul Vodina și au respins avans-puturile bulgare luând toate pozițiile bulgare și ajungând astfel obiectivul lor.

**Grave turburări în China**

Nauen. — Se telegrafiază din Han-Kong că Duminecă a izbucnit turburări serioase. O mare parte din cartierul chinez și cel german a ars. Pagubele sunt de mai multe milioane.

**Tragerea loteriei statului**

No. 48817 acăștigat 15000 lei

44882	»	5000
504	»	3000
37869	»	2500

**Francezii cuceresc noi tranșee germane**

**600 prizonieri**

Paris.—In pădurea vecină cu punctul Vaillo-Ville la V.-S. de Thionmont și în apropiere de Fleury am cucerit mai multe tranșee germane și punctul de aprin organizator. Am luat 600 prizonieri.

**Călătoria lui Deutschland**

Nauen. — O telegramă din Baltia anunță că submarinul comercial «Deutschland» a intrat prima ori după amănă călătoria sa de împere în Germania.

**Atențiune!!**

**Atențiune!!**

Renumitul și neîntrecutul cărnățar

**Niță Pravaț**

Specialitate în miștele și patricieni anunță că, s'a mutat pe str. C. Negri No. 9, visavis de Moldova la d. Marcu Goldstein unde se găsesc cele mai bune vinuri cu prețuri etine

**La Niță,** celebrul cărnățar, duceți-va odata și nu veți mai pleca de lângă grătarul lui cu cele mai bune fripturi

**Marele Restaurant Hrisicos**

CONSTANȚA

BUCATĂRIE DE PRIMUL RANG. — SPECIALITATEA ÎN PESCARII PROASPETE ȘI TRUFANDALE DE SEZON. FELURITE MÂNCĂRI ORIENTALE. — SPECIALITĂȚI DE VINURI — DE MASA INDIGENE, STREINE ȘI GRECEȘTI. — SERVICIUL PROMT ȘI CONȘTIINCIOS. — SE PRIMESC ABONAMENTE

Administrator D. Samiotts

**Marele Restaurant Britania**

al d-lui Andrei Georgeopol

Bucătărie de primul rang — Specialitate în pescări proaspete și trufandale de sezon. — Felurite mâncări orientale -- Vinuri indigene și streine  
Serviciul prompt și conștiincios

**„Au bon gout”  
Str. Origore Cantacuzino  
Constanța**

**Un pian** de ocazie  
marca Bösendorff de vânzare cu preț convenabil.  
A se adresa la ziar

LIMBA ENGLEZA se predă în mod perfect de către un profesor cu preț avantajos.  
Adresați-vă la d. Fraji Fonducan str. Carol 3.

I LIKE to have correspondence in English, let every one direct his letter at the news paper's adress with the initials T. G.

OCAZIUNE RARA. De vânzare o mare cantitate de oțet curat de vin cu 6 lei decantrul. Doritori se vor adresa la Fraji Mitchell, str. Stefan cel Mare No. 93, Loco.

LECTII DE LIMBA RUSA se predă de către o domnișoară în condiții avantajoase. Pavilionul căile ferate la D. Pascu.

**Armăsar murg**

3/4 sânge englez 1/4 dobrogean, 2 ani și trei luni, talia 1.52 cu certificat de proveniență de vânzare cu 1500 lei. Str. Sabinelor No. 33

**Curs preparator**

Cu începere dela 1 August a. c. ac va deschide în localul școlii No. 2 de fete un curs preparator pentru fetele și băieții cari vor să urmeze în liceu, școala normală, seminarii azil, șc. centrală de fete, profesionale. Inscrierile se primesc chiar de pe acum la D-na Natalia Cam. Ionescu, institutoare str. Al Lahovari No. 10. visavis de biserica greacă.

ALEXANDRE PHILIPPAKIS Birou Strada D. A., Sturza No. 29-31 Agent de vapnare adresa Telegrafică: Phippakkis Constanța

SE CAUTĂ un bun călător la gulere și cămăși călătoria D-lui Kanazian din str. General Manu No. 16

LA CAZINOU se găsesc de vânzare toate și diferite alte obiecte, fabricate de orbii din Societatea amicilor orbilor,